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ElöEsstéei árak :

helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . 10 frt — kr.
Félévre . ő » -- >
Negyedévre. 2 > 50 *
Bgy hóra 1 * — *

Egye» eaÁm 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
•raeuy a szerkesztőségbe (Főtér 1828 s*.1 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Felegdi K Lajos kőnyvkereeaedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz.
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FOGGETLEHSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEQJELEIsr -MA^OISTEZnSTT FÉISTTES: ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési díj i

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 50 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ■■ 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vtseuu

Nem lesz magyar gőzhajózás.

(B—t.)Megdöbbenéssel olvassuk ahirt, 
hogy a magyar kormány kiegyezett az 
osztrák dunai gőzhajós társasággal. Oly- 
kép hat e hír, mintha azt olvasnék, 
hogy a zsandár kiegyezett az üldözött 
bűnössel, hogy a biró kiegyezett a vád­
lottal.

Az osztrák dunai gőzhajós lársaság 
az osztrák érdekek régi pióczája Ma­
gyarországon. Ez s a volt osztrák állam- 
vasút valóságos szipolyak voltak a Magyar- 
ország kereskedelmi forgalmát kezükben 
tartották s a legöntudalosabban elkövet­
tek mindent, hogy Bécset Budapest ká­
vára emeljék, hogy Magyarország gyar­
mati helyzetét Ausztria mennél jobban 
kiaknázhassa.

Amikor Magyarország czéltudatos 
önálló gazdasági politikát kezdett követni, 
amikor Baross Gábor a közös-ügyes vi­
szonyoktól telhetőleg elkövetett mindent, 
hogy Magyarország kereskedelmét Ausz­
tria érdekeitől függetlenítse, e két osz­
trák társaság, amely Magyarország terü­
letén magyar pénzen gazdagodott meg. 
nyilt harezba szállt Magyarországgal Az 
ország nyugoti határától a délkeleti ha­
tárig húzódó osztrák államvasul, az egész 
országot átszelő hatalmas nagy Duna 
folyamon kizárólag uralkodó osztrák gőz­
hajós társaság tarifa politikájukkal elkö­
vettek mindent a magyar kereskedelmi 
miniszter terveinek megrontására.

A magyar államnak sok milliójába 
került az a nagy verseny, amelyet a 
magyar államvasutakkal e két osztrák 
társaság ellen kellett folytaim. A Bécset 
szolgáló osztrák verseny e lensulyozá- 
sára drága pénzen versenyvonalakat kel­
lett építeni, igy a budapest-brucki. a lm- 
dapest ujszászi vonalakat. Az osztrák ál- 
lamvasut végre Magyarország birtokába 
került, de továbbra is fennmaradt a vizi 
verseny. Az osztrák dunai gőzhajós tár­
saság az ország egyik határától a mási­
kig terjedő olcsóbb viziulta! tört az ál­
lamvasutak tarifapolitikája ellen

Már azért, Magyarország közgazda-

sági érdekeinek nyilt elárulásáért, az ál­
lami érdekek elleti való merész síkra 
szállásáért megérdemelte volna az állami 
sequeslrálást.

De hát az osztrák dunai gőzhajózási 
társaságnak hatalmas pártfogói vannak 
ám Bécsben. Részvényesei közö t ott van 
számos föherczeg, köztük a mindenható 
Albrecht.

A magyar kormány gyáva volt az 
ellenségnek egyenesen a körmére kop­
pintani. Máskép próbálták őt a gazda­
sági harezban legyűrni.

Még Baross Gábor kezdeményezte 
az államvasutak hajóparkjának felállítá­
sát s utódja Lukács Béla a győri gőzha­
jós társaság székhelyét áttétette Buda­
pestre s állami támogatással biztatta. 
Magyarország önálló gazdasági politiká­
jának minden barátja örömmel fogadta 
ezt. Remélni kezdtük hatalmas magyar 
gőzh.ijózás keletkezését, amely kezdetben 
okvetlenül szükséges állami segítséggel 
legyűrje ez! a belső ellenséget.

Most megdöbbenéssel halljuk, hogy 
a kormány a magyar dunai gőzhajózós 
megteremtése helyett kiegyezik belső 
ellenségünkkel. Ahelyett, hogy seques- 
trálná az állam számára, természetesen 
a kellő kártérítés mellett, lefoglalná az 
osztrák társaságot: az állam pénzével 
segíteni, uj éleire ébreszteni kívánja azt.

Az őszi rák dunai gőzhajós társaság 
a velünk folytatott verseny követ kezmé- 
nyekép is már-már az elztillésiiek volt 
kitéve.

Osztrák állami szubvenczió tartotta 
benne a lelket, de kétségtelen, hogy 
előbb-ulöbb el kelleti volna pusztulnia a 
Magyarország ellen folytatott harezban s 
most a magyar állam segít rajta. Érthe­
tetlen dolgok! Miért változott meg egy­
szerre a kereskedelmi miniszter szán­
déka ?

Ugylálszik, az osztrák társaságnak 
oly hatalmas pártfogói vannak Becsben, 
akiknek akarata előtt el kell némulni 
Magyarország közgazdasági érdekeinek, 
akisnek parancsszava előtt térdet, fejet 
hajt a magyar kormány.

BELFÖLD.
Tanácskozás a főispánokkal. A

belügyminiszter, kinek az a szándéka, hogy a 
főispánok egv-egy részével időközünkéit köz- 
igazgatási ügyekről tanácskozzék, hétfőn 10—2 
óráig tartotta az első ilyen értekezletet és pe­
dig a királyhágóntuli megyék főispánjaival. 
Délután a belügyminiszter a Margitszigeten együtt 
ebedet! a főispánokkal.

Sipos Orbán rágalmazói ellen. 
Sipos Orbán biharmegyei tanfelügyelő törvé­
nyes utón szerez magának elegteteli azokért 
az alaptalan vádakért, a melyekkel őt több ro­
mán ügyvéd és pap illette a nagyváradi tünte­
tések után. Azok tudvalevőleg mindenfelé azt 
hiresztelték, hogy a tüntetést Sipos Orbán ren­
dezte és ö bujtogatta fel a tömeget a romá­
nok ablakainak beverésére is. Minthogy pedig 
e vádakból semmi sem igaz, mert Sípos Or­
bánnak nemcsak hogy semmi része nem volt 
a tüntetésben, de sőt még csak a helyszínen 
sem volt. fegyelmi feljelentést tett dr. Kiss 
Döme ügyvéd és dr. Urán Felicián püspöki 
titkár eilen, mint a kik mások előtt hirdették 
a városban Síposról, hogy ő scenirozta az 
egész heczczet.

A német császár Magyarorszá­
gon A míg az oszt1 ak jól értesült körök meg- 
czáfolják azt a hirt, hogy a német császár 
magyarországi uljaban Budapestet is meg­
látogatja, a londoni Times megbízható forrás­
ból a következőket jelenti : Nem bizonyos az, 
hogy II. Vilmos német császár a kőszegi had­
gyakorlat és az Albrecht föherczeg birtokán 
rendezett vadászat után Budapest és Becs meg­
látogatása nélkül tér vissza Németországba. A 
császár útja nem sietős, mert Németországba 
csak az őszi hadgyakorlatok idejére kíván 
hazaérkezni.

A bihari főispán válság. Mint a 
»Nagyvárad< jó forrásból értesül, Beöthy László 
föispáni kinevezése már a közel napokban meg­
jelenik a hivatalos lapban. Báró Dőrv József 
főispán tiikárjával Körffy Lajossal Budapestre 
utazott, a unt az aktuálissá vált föispáni ki­
nevezéssel hoznak összeliizgéshe.

Tanfelügyelők kongresszusa. A 
tanfelügyelők tegnap tartott országos értekez­
letükön elhatározták, hogy a képviselőim/ elé 
memorandumot terjesztenek, melyben javasolni 
fogják, hogy a nem m agy; r ajkú iskolákban 
is mind tanítási, mind pedig társalgási nyel­
vűt kötelezőnek a magyar mondassek ki.

KÜLFÖLD.
Albrecht föherczeg és Asbóth 

János. A »Linzer Volksblalt«-nak Írják 
Ausséböl : Albrecht föherczeg ott időzése al­
kalmából egy napon visszatérve sétájáról a

-Post« szállóba, az ugyanott megszállott As- 
bótb János magyar orsz. képviselőt Somogyi 
őrnagy szárnysegéd által magához hivatta és 
hosszabb ideig társalgóit vele. A beszélgetés 
nagy feltűnést keltett. A föherczeg félórái tár­
salgás után meleg kézszoritással búcsúzott el 
a magyar képviselőtől, a ki a honvédszobor 
leleplezése ünnepén megKoszoruzta Henlzi sírját.

A franczia választások A hi­
vatalos adatok szerint 312 republikánust, 30 
szocziálistát és szocziálista radikálist, 13 rat- 
liáltat és 56 kouzervativet választottak meg. 
155 pótválasztás lesz. Még 15 választás ered­
ménye ismeretlen. A republikánusok 63 helyet 
hódifottak. A pótválasztások nagvrészénél a 
republikánusok győzelmére van kilátás. — A 
republikánus lapok konstatálják a republi­
kánusok sikerét a választásoknál és a kon- 
zervativek, különösen a nem-ralliáltak veszte­
ségeit. A Temps azt mondja, hogy az ország 
nyíltan megmutatta, hogy két dolgot akar : 
először is erős és őszinte köztársasági kor­
mányt, másodszor pedig racionális előre haladó 
és mérsékelt politikát.

A német tengerészet. A »Kölnische 
Yolkszeitunge-nak jelentik Berlinből, hogy Miquel 
pénzügyminiszter a jelenlegi szükségleten kivül 
még 40 millió márka összeget követel, ami­
nek oka abban rejlik, hogy a tengerészetet je­
lentékenyen szaporítani szándékoznak. A ten­
gerészetet oly erőssé akarják fejleszteni, hogy 
a Keleti tengert teljesen uralja és hogy az 
Északi tengeren a franczia hajók ellen a tá­
madást sikerrel vezethesse.

Garibaldi sírjánál, az olasz király, 
a nápolyi herczeg és Henrik porosz herczeg 
tegnapelőtt megtekintették Caprera szigetén az 
ercditvényeket es azután Garibaldi sírját, a hol 
Garibaldi Menotti fogadta őket. A király és a 
lierczegek beírtak nevüket a kitett emlék­
könyvbe és azután visszalérteka »Savoyn« hajóra.

A szerb hadsereg szervezése. 
Belgrad, atig. 22. A hivatalos lap közli a 
szkupslma altn! elfogadóit törvényt a hadsereg 
szervezetében eszközölt változásokról. Az ál­
landó hadsereg eliez képest jelentékenyen rneg- 
erőshiil. Az ország öt divízióba oszlik, melyek 
mindössze 20 gyalogezredet 80 zászlóaljjal ad­
nak ; minden ezredhez alakítanak pedig most 
egv-egy kiegészilö, mindössze tehát 20 zászló­
aljat. A rendes gyalogság e szerint UH) zászló- 
aljból áll. A rendes lovasság áll 3 lovasezred­
ből és egy testőr lovasezredből. — A tábori 
tüzérség 5 ezredet képez 45 tábori üteggel. A 
vártüzérság egy ezredből áll. Ezenkívül minden 
dandárra alakul egy-egy léghajós és kerékpá­
ros szakasz is.

a „iiKiiituciEX" mám.
Ha én szegény volnék . .

Ha én szegény rolnik 
S gazdag te magad.
Ott hagynád-e értem 
Gazdagságodat ?
Ott hagynád-e értem 
S eljönnél velem 
Egy szerény kis házba.
Én egyetlenem ?

Lám, eldobok én is 
Minden földi hért 
Lelked melyén rejlő 
Nagy kincseidért,
Ezekben az égnek 
Legszebb fénye van 
És aki bírhatja,
Nem boldogtalan.

Révi Nándor.

A három testvér,
— Francziából —

A Vareune-utczai magas abiaku „Gueb- 
rianges“ palota, halotti csöndjében lakatlan­
nak látszott.

Első emeleti lakosztálya egyik szalonjá­
ban három férfi ül szótlanul egy asztalka kö­
rül. A márki, a gróf és az algrót.

Az orvosi tanácskozás eredményére vá­
rakoztak. Nehány perez múlva meg fogják tud­
ni, hogy anyjuk: Guebrianges márkiné éleiben 
maradásához füzhetnek-e még némi reményt, 
vagy sem ?

A márki ur szabályos arezvonásokkal 
bíró magas termetű nyúlánk alak, kin meg­

látszik. hogy nem idősebb hartnincz évesnél. 
Művészi gondossággal fésült hajzata nem föd­
hetvén be teljesen fejét, koponyája itt-ott 
kifebérlik.

Foglalvány és zsinór nélküli monoklit 
viselt balszemére szorítva. Egy Ízben leesvén 
lováról, eltörte lábát, de azért monoklija meg 
se moczczant. Ezt a különös epizódot sokszor 
emlegették felőle.

A gróf ur, kinek egészséges arezszine, é- 
let vidorságra vallott, kevesebb unalommal 
látszott huszonhárom éves korának terhét el­
viselni. Vöröses, harcziasan felpödört bajsza 
önkényes, heveskedő természetre mutatott. Leg­
értelmesebbiknek látszott a három fivér kö­
zül.

A legifjabb, az alig busz éves algróf egy 
törődött, húsz éves aggastyán volt. Szakálta- 
an arczán a kora érettség kegyetlen jeleként 
kereszteződtek a mély ránezok. Ijesztően so­
vány, beesett melle mélyéből feljövő száraz 
köhögése, szomorú bizonyságát szolgáltatta 
tönkre tett egészsége szomorú állapotának. 
Szája csaknem folytonosan vonaglott, vonásain 
pedig kékes sávúk mutatkoztak.

Hirtelen megnyílt az ajtó és négy rend­
jeles ur lépett ki a beteg szobájából, kik he­
lyet foglaltak.

A legidősebbik közülük, a szaktudós, be­
szélni kezdett és a többi feszült figyelemmel 
leste minden szavát. Ünnepélyes komolysággal, 
csaknem hitszónuki hangsúlyozással szólott. 
Elmondta a betegség fejlődésének történetét 
és orvosi szempontból való következtetéseit 
levonva, sajnálattal kell kijelentenie, hogy az 
urakat a legkisebb reménynyel sein biztathat­
ja. Társai, véleményük hozzájárulása jeléül, 
folyton csak bólingailak fejükkel.

Beszéde végeztével felkelt és üsszerán- 
czolva homlokát, egyet sóhajtott. Aztán a há­

rom ifjú felé fordulva, ünnepélyes hangon 
szüli:

— Uraim, bármenyire nehezemre esik is, 
de hál önök férfiak, nemde? . . A beteg egy 
óránál tovább nem é bet.

Nyomban rá azonban szemeit égnek e- 
melve az ihlet kifejezésével arczán, hozzátet­
te még:

— Hacsak csoda nem történnék..........
Társai erre nézve is osztoztak néze­

tében. —
Az ajtók bezárultak az orvosok mögött 

és az előcsarnokból már be is hallatszott han­
gos, élénk beszédjük.

— Milyen irányba tartasz? Lakásom felé 
jösz-e ?

— Lehetetlen barátom.
— Este együtt megyünk az operába . . .

A három ifjú viszatért a haldokló szó­
bájába, melynek valamenyi redője le volt e- 
resztve.

Egy karos-gyergvatavtó sápadt világa 
I szóródott beteg ágya télé.

Mozdulatlanul állottak ott egymás mel- 
' lett a homályos szobában s a szenvedő no 
I felé fordulva, hallott! csendben hallgatták an- 
i nak lihegő lélekzet-vételét.

Szenved ön anyám? — szólalt meg szü­
net múlva a legidősebbik fivér.

A beteg lesoványodott, átte.szóén kes­
keny ujjával jelezte, hogy „nem" és pillanat­
ra fölemelt karja ismét visszaesett mumiasze- 
rü modulatianságába.

Arcza viaszárga volt s olyan fonnyadt, 
mint a hulló levél. Finom selymes ősz haja 
kuszaltan tapadt a párnákra. Megtört iivege- 
sedő kés szemeiből azonban a jóság egy még 
hő sugara csillant elő, akár csak valami 
fénylő nnzsót a kul fenekéről.

Egy megadásos, boldogtalan élet végső 
lobbanása volt ezt. egy olyan életé, a melynek 
mindvégig önfeláldozás és szenvedés jutott volt 
osztályrészül. Ki lehetetett ez tisztán olvasni 
eme megtört és mégis beszédes, lecsukódó sze­
mekből. Összeszoritott fogai mögül jövő sipitó 
lélekzése nagyon is érthetően jelezte a katasz­
trófa közelségét.

— Megismer ön benőnket anyám ? for­
dult feléje a márki.

Alig hallható, nyöszörgő hang röppentei 
a beteg ajkáról.

Fia hozzáhajolva, figyelmesen hallga­
tózott: az algróf pedig zsebkendőjét szájára 
szorítva, köhögési rohamot fojtott vissza.

— Gyermekeim — suttogta a beteg — 
érzem hogy végem van. Ne sírjatok fiaim. 
Imádkozzatok inkább érettem. Hossz anya va­
gyok, nagy lábát követék el . . . Olyat, a me­
lyért csak Istentől kérhettem bünbocsánatot. 
Mielőtt azonban itélőszéke előtt megjelennék, 
előttetek is meg akarom azt gyónni.

Itt elakadt szava. Nehány pillanat múl­
va azonban — tán azért, hogy szégyenét kön­
nyebben viselhesse, lehunyta szemeit és újólag 
megszólalt.

— Megcsaltam atyátokat, jó atyátokat .
Egyikötök nem az ő tia . . . . és . . .ez,

............ ez . . .
Feje lassan fnlrehanvatlott és fájdalmas 

sóhajjal kilehelte lelkét.
A három fivér lábujjhegyen távozott a 

szobából.

A szomszédos ebédlőben helyet foglallak. 
A márki felindulást eláruló hangon szólalt meg 
legelőször.

.— Hallottuk mindannyian a szomorú val­
lomást, a melynek befejezésében a halai 
anyánkat megakadályozta. Távol áll tőlem és
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A katholikus párt.
A Magyar Áliam vezérczikke legköze­

lebbi teendőiül a következőket ajánlja elvtár­
sainak :

1 Mindent megelőzve alakuljon meg mi­
előbb Budapesten — egy köz- 
I önti szervező bizottság, nem a választások, 
hanem csak a legszükségesebb előkészületek 
vezetésére.

2. E bizottság megalakulván, állapítsa meg 
főbb gyakorlati pontokban az előkészítő teen­
dők sorát általában.

3. Szemeljen ki, keressen minden vá­
lasztó kerületben egy alkalmas férfiút, 
aki az előkészítő mozgalmat kezébe venni 
képes és hajlandó. — Aztán lássa el a teen­
dők megállapított egyöntetű programijával, 
— melynek főbb pontjai a következők lehet­
nének :

at A mozgalom vezetésére fölhívott férfiú 
a saját választókerületéből mindenekelőtt ve­
gyen magához néhány teljesen megbízható és 
lehetőleg tekintélyes kalb, férfiút s az előké­
születi teendők megbeszélése és keresztülvitele 
véget alakítsa meg velők csendben a kerületi 
bizottságot.

b) A kér. bizottság első teendőjeként 
szerezze meg a válaszlók névsorát s állapítsa 
meg ebből, hány kath. van a választók között 
s kikre lehetne számban! ezek közziil bizo­
nyosan a mozgalomban.

c) Miután ezen teljesen megbízható vá­
lasztókkal külön-külön megbeszélnék a bizott­
ság tagjai a mozgalmat s így a tovább hala­
dásra és sikerre kilátás mutatkozik, külön sze­
mélyre szóló meghívóval hívja össze gyűlésre 
a bizoltság az összes kaih. választókat (előbb 
talán csakközsegenkint.)

d) Ezen népgyüléseken fejtse ki a bízott 
ság, mennyire sérelmesek a kath. egyházra 
nézve a kormány javaslatai. Mondja ki azután 
a népgyülés határozatként hogy 1. A múlt vá­
lasztáson nem lévén alkalma nyilatkozni e ja­
vaslatok felett az országgyűlésnek nincs joga 
ily fontos ügyben határozni. 2. Kimondja a 
gyűlés, hogy egy uj választáson csak olyan 
jelöltre fogja adni szavazatát, aki minden 
erejét felhasználja ama javaslatok megbukta­
tására és a kath. egyház fenyegetett más ér- ] 
dekeinek is védelmére És erre nevük aláirá- ! 
sával is azonnal kötelezik magokat. 3. Ily al- j 
kalrnas jelöltnek annak idejében kiszemelése i 
és felállítására bizottságot választ. 4. Válasz­
tási költségekre a jelenlevők tehetségük sze­
rint bizonyos összegeket Írnak alá. — ak­
kor fizetendőt, amikor a választási akczió meg­
indult.

Villamos konyha.
A villamosság, ha praktikus módon al­

kalmaznák a háztartásban, egyszerre minden 
álmodott tökélyt meg fog haladni ezen a té­
ren. — Nem egy embernek jött meg ez öt­
lete, de tovább alig gondolkozott valaki a 
problémái felől : szerencsére, akadt olyan nagy­
eszű es ügyeskezü halandó, a ki addig vizs­
gálódott és kísérletezett, míg pompás erediné-

jól tudom önöktől is annak gondolata.hogy a 
jobblétre szenderültet váddal illessük. — Ez 
az előttünk csak részben fellehbentett titok 
mindörökre közöttünk fog maradni. A világnak 
mit sem szabad abból sejtenie. Erre nézve telje­
sen rendben vagyunk.

Mindenki szemében én a márki maradok 
Kéné a gróf, Ferencz pedig Guebriangels al-’ 
grof. Mi azonban, kik tudjuk, hogy egyikünk 
ereiben idegen ver kering, a inelv talán kevés­
be tiszta, mint atyánké volt, —" kérdem önö­
ket, megmaradhatunk-e mi egymással szemben 
ebben az annyira ferde és bennünket zavarba 
ejthető helyzetben ? Nem lenne-e vétkes mu-

nyeit valahára bemulathatta Chicagóban, a ko­
lumbiai világkiállításon. Ott áll évtizedünk, de 
sót századunk egyik nagy dicsősége, a villa­
mos konyha,a tárlat villamosjosztalyában, a gal­
leria északi oldalán : egy db jövő — mint az a kis 
mag, a mely egetverő lombozatu, terebélyes 
fává növekszik.

A bostoni Electric Heating Corporation 
(villamosfütési társulat) csinos pavillonjában, 
vászonnal burkolt közönséges asztalon, kocz 
kaaiaku fekete szekrény áll ; más asztalon há 
rom köralaku fekete lap és néhány bádogedény : 
mindegyik darabot zöldfehér sodrony köti ősz 
sze a villamos teleppel. Első tekintetre vil­
lamos laboratóriumnak hinnők :hanem a ki 11 
és 2 óra közt nézi, meggyőződik róla, hogy 
villamos konyha ; ott sürgölődik egy néger, 
(ez a faj szolgalatja Amerikában a szakácsok 
javát), az ismeri, stereotip szakácsgunyában, 
steakdarabok, zsír, liszt stb. veszik igénybe ; 
körülötte nők csoportja, középütt Johnson He 
lén Louizzal, a villamos konyha nőapostolá- 
va', a ki a négernek rende l eteket osztogat s 
mindent magyaráz a nőknek, felelve még a 
legostobább kérdésekre is, a milyeneket csak 
amerikai nő intézhet valakihez a háztartás 
köréből.

Nemsokára kellemes illat árad szét. „ 
néger a fekete szekrényből pulykasültet von 

I elő. Világos : ez a »jövő konyhája«, ad női 
! mám »jövő zenéje, mely mar egészen a jele- 
I né lett — legalább így nevezi Johnson kisasz- 
I szony, a kinek ékesszólása csakugyan ellenáll- 
! hatatlan.

A fával, szénnel való tüzelés rég elavult 
I dolog Amerikában : a légszesztüzhely 
j le, melynek legelső előnye, hogy a fa 
; szénkamarát fölöslegessé teszi : maga 
; hely is kisebb lehet, mert nem kell hová be 
• tenni e nagy tömeg tüzelőanyagot : a tüzra- 
I kás munkáját és a sütés-főzés időtartamának 
: nagy részét megtakarítja, sőt a tüzelőanyagot 
j is. mert nem pazarol melegéből annyit a kör- 
! nyezetre.

Ez az utóbbi pont korántsem lényegle- 
; fen ■' az óriás Amerikának három ötödé sokat 
I szenved a tropikus melegtől. Nos, a gáztüz- 
I helynek mindemez előnyei, jórészt fokozott 

mértékben, megvannak a villamos tűzhelynél 
is — Ez a név egyébiránt nem egyetlen va­
lami, hanem voltaképen villamos edények, fa­
zekak gyűjteménye.

Ilyen villamos fazekakat láthatni a ki­
állításon a vizlorraláshoz, levesfözéshe/. kávé­
vagy theakészitésre. pirításra stb. — Kívülről 
csak a villamos sodrony különbözteti meg a 
közönséges főzőedénytői ; belül persze egé­
szen más.

Az újfajta fazék fenekén vaslemez van, 
melynek zománczaba egész hálózat finom sód-' 
ronyt bocsátottak, melyen átfut és hőt ger­
jeszt a villamiblyam. Az ilyen zománezos le­
mezt különben fazék nélkül is árulják : ala­
csony állványra helyezik, reátesznek akármi­
lyen rendes fazekat vagy serpenyőt, átmelegi- 
t‘ ezt tartalmával együtt az alul bizsergő vii- 
lamáram.

A sütésre, mely különösen nagy szere­
pet játszik az amerikai háztartásban, külön

győzte 
vagy 

a tüz-

íítt

la-ztás részünkről a dolgot annyiban nagym y 
Es nem követeli-e közös érdekünk, hogy a le­
hetőség határán belől, ezt a kételyt, mely szü­
letésünkre nehezül, mielőbb szétoszlassuk mé« 
akkor is ha ezáltal valamelyikünkre a legfáj­
dalmasabb bizonyság hárul is? — Nem gon- 
doljak-e önök is ezt így kérem !
i m I_ uZt hlszem’ válaszolt erre székéről 
léikéivé Kene gróf. hogy önnek igaza van
térnéd “ 8 ' “ b'zonyilra osztani fogja néze-

Ha ön mi/ sem szólt volna, úgy én semmi 
esetre sem mulasztottam volna el eme körül­
ményre nézve, mely becsületünket érinti, nyi­latkozni. 1

Ön megelőzött. De én sem gondolkoztam 
volna hevesebben és nem beszéltem volna 
jobban mint ön. Fogadja tehát köszönete­
temet.

És hogy őszinteségemnek bizonyítékát ad­
jam, engedjék meg kérem, hogy aggodalmuk­
nak egy csapással véget vetendő, —bár a do- 
log kinyilatkoztatása nagyon, de nagyon fajdal- 
másán érinti önöknek kijelentsem, miszerint 
meggyőződésem az, hogy szegény anya m senki 
mást, mint engem akart a kínos leleplezésnél 
melynek befejezéséhez már elég ereje nem 
volt, bűnének gyümölcseként megnevezni. Ki­
magyarázom magam, ön János bátyám, ki egy 
évvel anyánk házassága után születeti, ön igen 
helyesen gondolhatja, hogy neve szóba sem 
jöhet.

Kegyed pedig kedves Ferencz öcsém, a

kedvencz, ki Berta nővérünk halála után, kit 
gyászoló anyánk éjjel-nappal siratott, — látott 
napvilágot, ön sem képzelheti magát semmi 
szín alatt egy ballépés gyermekének, hacsak 
annak emlékét, ki tőlünk nehány lépésnyire 
orok álmát alussza, — igaztalanui megbántani 
nem akarja.

Mig én . . . hisz értenek önök engem . .
kíméljék meg önmagukat és engem is eme ké­
nyes úgy puhatolásának fájdalmas keresüsé- 
geitői... Távol Francziaországtól születtem, 
aoban az időben, midőn (íuebrianges ur Pe- 
tervár-ott követség! hivatalt viselt. Anyám szép 
volt és fiatal, alig huszonkilenez éves hódolat­
tal. hízelgésekkel vették körül. Szóval érzem 
tudom jól, hogy az Istenben boldogult, lelep­
lezésénél csak engem érthetett. És utolsó le- 
hellete után, életének eme hibáját ajkára 
vette.

Várom tehát uraim, végzé a gróf, reám 
vonatkozó elhatározásuk nyilvánítását.

A márki és az a 1 gróf egymásr t pillan­
tottak. — Kis szünet múlva előbbi kimért 
udvarias hangon, hidegen szólt a grófhoz:

Uram, köszönettel tartozunk önnek 
nyíltságáért. Mindenki számára, hármunk ki­
vételével, ön Guebrianges gróf marad; de 
együtt lakni nem fogunk. Mikor utazik ön 
gróf ur?

A gróf arczán fájdalmas rángás futott ke­
resztül. Ezt mégsem várta. Mindazonáltal vá­
lasza nyugodtan hangzott:

— A temetés után.
fi őbiczczentéssel köszöntve egymást,ismét 

a halottas szobába tér'ek vissza, hol mind­
hárman az ágy elé térdeltek. — De egyszerre 
csak borzadva hátráltak onnan valamennyien 
— A márkiné megmozdult. Tehát csak 
ájulat fogta volna el az imént és nem balt 
meg ?

íme! hirtelen fölemelte fejét, mely nyom­
ban rá élettelenül, mereven hanyatlott vissza 
a párnákra ; elébb azonban végső mégéről te- 
téssel bar, de tisztán, érthetően mormolta val­
lomása befejezéseként ezt a pár szót:
... ez • • • ■ ez ... . János, amárki. ’

készülék való, a czikkiink elején említett fe­
kete szekrényt csupán családi használatra 
szánják, a koczkaalak mindegyik éle fél mé­
ter hosszú. Belső falazata,vas, külseje pedig fa 
és ászbest, úgy hogy belsejében akár mekko­
ra hőt is fejleszt : kívülről bátran hozzá le­
het nyúlni. Épen ezért nem lehetne megítél­
ni, de van hőmérő is, melyről le lehet olvas­
ni az épen elért hő nagyságát.

Ezeket a sütő-főzőedényeket akármilyen 
asztalfélére állíthatjuk. A fenekükön levő csa­
varba illeszthetni a villamos vezetéket, an­
nál többet, mentői nagyobb bőt akarunk ter­
jeszteni.

A vasfenék egy perez alatt forróvá lesz : 
két perez alatt a reá állított vasaló jó 
meleg lesz, 15 perez alatt 1 liter viz indul forás- 
nak és igy tovább.

A főzés ideje félannyi a villamos kony­
hán, mint a mi ősi rendszerünk mellett ; a 
kilejtett hő pedig pedig úgyszólván nem is 
másítja meg a konyha hőmérsékét. Ha a fő­
zésnek vége, az ember leszedi a főzőasztalt, 
az edényeket elzárhaija — kicsavarván 
belőlük a villamvezeíő sodronyokat ; a főző­
asztal menten átváltozhatik ebédlő vagy akár 
íróasztallá. A gázzal főző tűzhely vívmánya az, 
hogy akármikor főzhetnek rajta,sok előkészü­
let nélkül : a villamos főzés előnye még ezen­
felül, hogy akárhol végezhető, még a »parlor«- 
ban is (a fogadószobában), a mi felől miss 
Johnson biztosit. És milyen tisztaság uralko­
dik az amerikai konyhán !

Találó elnevezése a villamos főzésr k : 
a konyha stenografiája. Igaza van Johnson 
kisasszonynak, a háztartásban forradalmat 
fog ez a tanulmány előidézni. Hanem ahhoz 
az kellene, hogy meglegyen minden házban az 
uj eljá rás forrása : a villamosság. — Ez töb­
bé Budapesten sem tartozik a lehetetlensé­
gek közé

Hiszen a villamos világítás álalánositása 
magával hozza, hogy az elektromosságot ne 
épen csak fényforrásul, hanem hőforrás gya­
nánt, is használhassuk valamennyien. Ameri­
kában az uj találmány még csak nehány száz 
klubban, szállóban, gőzhajókon stb. van meg­
honosítva — de hiszen az ilyen szembeötlő, a 
telefonnal, a versenyt kiálló felfedezés­
nek hétmértföldes lépésekkel kell a világot 
bejárnia.

.... Ab, mondja Johnson kisasszony, 
csak ne volna egyetlen árnyoldala : az, hogy 
iérfi a feltalálója 1 ... No nem épen az élez 
kedvéért mondja ősein, ámbár az elfogultság 
beszél belőle ; hanem arra a példára hivat” 
kozik, hogy Íme a nem villamos serpenyőnek 
balfelői esik az a szajadéka, melyen a zsírt 
kiöntik s igy, hiszen jobb kézbe kell venni a 
serpenyőt ; ez pedig nem járja, mert a jobb 
kéznek, főzéskor szabadon kell maradnia, a 
mit minden nő tud, de a feltaláló ur még 
ennyit sem tud ! . . .

Erre a kijelentésre a körülálló hölgyek 
elégüiten mosolyognak mindannyiszor, a mi- 
kor a hallgatók közt férfi is akad.

Minap azonban egy hírlapíró igen udva­
riasan föltette azt a nyílt kérdést, a mire Miss 
Johnson nem bírt válaszolni : Kisasszony, ha 
kegyed annyira ieuezi a férfiak tudását,' mi­
ért nem találta fel épen kegyed a villamos 
főzést ! ?

szá.
fizetnek s a leszámítolásért 7 «/ .. 
mitnak. ytret

Az újabb időben alakultJNépbankok „ 
szerű missiót teljesítenek. Összegyűjtik ,?y' 
apró filléreit, módot nyújtanak nekik hm,! n,‘p 
kély pénzükkel czélszevüen, evümölZ- ,'<l> 
gazdálkodjanak s részt vegyenek a 
galomban. ® “ír-

Népbankjaink eltérve a merész speculaii ■ 
bizton jövedelmezd vállalatokba fektetik !üi 
jüket, s a discont ügyes felhasználáséval i ^ 
keznek a nép verejtékével szerzett fi|iéreT' 
megkétszerezni.

Megemlítem még, hogy hazánkban 59 
bank, 420 takarékpénztár és 180 hit<s. 
kezet, ugyananny egylet müköeik, s e«.'*’ 
landó jelszava : pénzt, pénzt !

Török Jen,,

Tanítók országos ülése

A pénzintézetekről.
Az osztrák magyar bank felemelte a ka­

matlábat. s a Rotschild ház magasabb °/o mel­
lett számítolja a külföldi váltókat.

Az időről-időre megjelenő bank forgalmi 
kimutatásokból az tűnik is. hogy a pénzkész­
let nagyobb a múlt év hasonló szakánál, jól­
lehet a megfelelő időben '//'„-el volt alacso­
nyabb a kamatláb.

Ezen financzialis állapotoknak egyszerű 
oka, hogy a lefolyt idő t.lati sokkal több ipar 
vállalat és pénzeonsortium alakult Magyar- 
országún és Ausztriában, sem hogy ezek 
basirozására a bent levő tőke elegendő lett 
volna.

Külföldről hozott tőkék pedig lassankint 
visszavándorolnak, természetesen amidőn már 
dúsan gyümölcsöztek.

A közép termés hírére is eléggé felszállt 
a pénz értéke, mert nagyobb lévén a kereslet 
mint a tőke, magasabb %-ot kellett fizetni a 
hitelért.

A Wekerle állal szerencsés kézzel ke­
resztül vitt valuta rendezés igaz, hogy sokat 
javított pénzügyi helyzetünkön, azonban ezen 
actiónak hatása főképen kifelé nyilvánul, 

amenyiben a külföldi pénzpiacz nagyobb 
érdeklődéssel viseltetik — pénzhelyzetünk 
iránt, s .szívesen kínálják tőkéiket elhelye­
zésre.

Amíg hazánkban egyes városok nyakig 
úsznak az adósságban, Belgium annyira pénz­
bőségben szenved, hogy legutóbb is több mint 
20 milliót hajlandónak nyilatkozott Magyaror­
szágon elhelyezni, s a nemzeti és ági tácziúk 
czéljából gründolt oláh bankok nyakra-főre 
kínálják amortisatioualis kölcsöneiket, csak­
hogy még jobban megvethessék lábukat Ma­
gyarországon.

A vidéki bankok és takarékpénztárakra 
biztos jövő vár. Szolidan és biztosan dolgoz­
nak, s elég elővigyázatosak a kölcsön és hi­
telnyitásban, a pénz és kamatláb válságokat 
fel sem veszik. — Tőkéik biztosítva 
vannak, saját részvényeseik betétjére 47"'u-ot

A magyarországi tanítók országos bizoü. 
ságának tegnap délelőtt Lakits Vendel efi, 
lete alatt ülése volt. Mintegy kétszáz tanít,,V 
jent meg az értekezleten.

Koncsek Lajos titkár bemutatta az 0r 
szagos bizottságnak az elmuit évi működés" 
ról szóló jelentését, mely különösen a ta,„. 
tói fizetések emelése tárgyában indított nan- 
szabású mozgalomról emlékezik meg Lelke- 
éljenzéssel tüntettek Lakits Vendel elnök mel- 
lett, a kit társai érdemeiért az év folvaní-v, 
aranytollal tüntettek ki. Koncsek végül" bek 
lenn, hogy nagy elfogaltsága miatt lemond ál­
lásáról. Az országos ülés köszönetét mond 
Koncsek-nek ouzgú működéséért és sajnalat- 
tál vette tudomásul lemondáását 

Ezután áttértek a napirendre.
Szőke István igazgató, mint előadó be­

mutatja György Aladár élői javaslatai a taní­
tói mellékfoglalkozásokról.

_ Az előadó kiemeli György Aladár oa-n- 
érdemeit a tanítóság érdemeinek védelme ügve- 
ben. Mostani határozati javaslata is olyan mim- 
kalat, mely megérdemli a tanítóság teljes fi- 
gyeimet. — A határozati javaslat elfogadás 
ajánlja. 8

A határozati javaslat kivonatban a kö- 
vetkezőleg szól:

1. A tanító ne fogadjon el olyan álla-', 
ne űzzön oly foglalkozást (jegyzőség, földi - 
velés), mely egesz embert igényel.

2. Foglalkozzék olyan tárgyakkal, mely- 
a tanítással összefüggnek,mint magánórákadá-- 
népkönyvtárak, dalegyesületek vezetése, ügye- 
fogyottak tanítása, vagy olyan dolgokkal, me­
ly ék nem veszik igénybe egész idejét, i'lyenefc 
az egyesületek titkári hivatala, vagy más állasa, 
méhészet, selyemtenyésztés stb.

3. Hatósági szerepet, polgári hivatalt a 
laniló nem viselhet, amennyiben ez elvonhatja 
az iskolától, de kisebb községekben lehet 
árvagyám, anyakönyvvezető, postakezelö stb.

4. A tanítók tervszerű előkészítése a ta­
nítóképzőkben mellékfoglalkozásra, mint ker­
tészetre, iparra, orvosi segedkezesre, tűzoltásra 
stb. helytelen.

5. Szükséges azonban oda hatni, liogv 
addig, inig a tanítók helyzete biztosítva nincs, 
állandó mellékfoglalkozásokat kell neki nyujia- 
ni (mint kisebb pénzintézetek könyvvezete- 
se stb.)

6. Torvényhozásiiag nem keli a mellék- 
kereseteket szabályozni s ha mégis megtörténik, 
óvatosan keli vele elbánni.

A java lat fölött élénk eszmecsere volt.
A beható vita után az országos ülés nagy több 
sége elfogadta György Aladar határozati ja­
vaslatát.

Ezután a tanítók szolgálati viszonyainak 
szabályozása került sorra, melyet a távollevő 
Somlyay József helyett Szabó Bugáih László 
mutatott be.

Egy kiküldőt hetes bizottság 120 sza­
kaszból álló terjedelmes munkálatot dolgozott 
ki, de a javaslat még nem egészen. Somlyay 
az eddigi munkálatra nézve azt indítványoz­
za, hogy az országos ülés ne menjen b-ir 1 
bizottsági javaslat tárgyalásába, hanem -: 
a hazai összes tanítóegyesületeknek t 
tárgyalás czéljából. Most azt kéri, hogy a 
kalatról szóló jelentését ve0yék tudomásai.

Linka Lajos krassói tanító azt kívánja, 
hogy a nemzetiségi tanítók ellen szigorít in­
tézkedéseket tegyenek a pramatikába, mert 
csak ezzel lehetne gátat vetni a nemzetiségi 
üztilmeknek.

Szabó Bugáth László előadó válási* ti­
tán a jelentést tudomásul vették, az elnöknek 
azzal a kérésével, hogy a kiküldött bizottsága 
jövő évre készítse el a tervezetet.

Ezután az országos ülés 10 tagú bízott- 
szágot küldött ki Ferenczy József alelnök ve­
zetése alatt a tanfelügyelők országos kongres­
szusának üdvözlésére.

Újdonságok.
* Látogatás Kossuthnál Szeged

város főjegyzője, Tóth Pál, Olaszországban 
járván, meglátogatta Kossuth Lajost. Mint 
minden magyart, úgy őt. is nagy szívességgel 
fogadta Kossuth. Beszélgetésük azzal kezdő­
dött. hogy Kossuth a szegedi viszonyokról 
kérdezősködött. Kitűnt most is, hogy Kossuth 
az itthon történő dolgokról a legapróbb rész­
letekig informálva van. így például, mikor a 
főjegyző azt mondta, hogy az árvíz által rom*
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Újdonságok.
‘ogatas Kossuthnál Szeged

- ín Fal, Olaszországban
- lógatta Kossuth Lajosi. -'Unt

- v- ar 5t is nagy szívességgel 
Beszélgetésük azzal kezdő-

-- ." . a szegedi viszonyokról
most is. hags Kossuth 

dolgokról a legapróbb rész- 
. a van. Így például, mikor a 

'• i. hogy az árvíz által rom-

badöntött Szeged kilencz tizedrészében fölé­
pült már s hogy a város anyagi helyzete a 
legkedvezőbb, Kossuth azzal a közbeszólással 
lépte meg : «Úgy vagyok értesülve, hogy az 
indirekt adók nagyon terhesek a külterületi 
lakosságra nézve, kiknek még egy tojást sem 
szabad adózatlanul elárusitas végett a városba 
bevinni.» Később azt kérdezte Kossuth, hogy 
biztosítva van-e már egy újabb árvízi kataszt­
rófa ellen Szeged ? Ezen a réven a Tiszasza- 
szabályozás került szóba s Kossuth ekkor ezt 
az érdekes megjegyzést tette: »Nagy baj az, 
hogy a Tisza folyónak is olyan a tulajdonsága, 
mint Felső-Olaszország vizeié, tudniliik, hogy 
a folyó medre évről-évre emelkedik. Itt már 
oda jutottunk, hogy például a Po nem saját 
medrében folyik, a mennyiben azt teljesen be­
hordotta kövecsekkel és iszappal. Ép úgy 
mint Magyarországban, úgy ill is az ármen- 
tesilés kezdetekor sziik árteleket hagytak ki, 
minélfogva ma már hármas töltésvonallal 
kénytelenek védekezni. A töltések közét mű­
velik s azok igen termékenyek: ha azonban 
egyik vagy másik védvonalat az ár áthágja, 
vagy elszakítja, úgy odavesz az illető töl­
tésköz évi termése. - öli be sok csa­
pástól szabadult volna meg a Tisza vidéke
— ha nehány felsőrész! nagybirtokos érdeke 
miatt az armeiitesitést és szabályozást 
Paleocapa tervének megfelelően nem a felső,
— hanem az alsó Tiszán kezdetlek volna 
meg.» — A beszélgetés végeztével Kossuth 
kezet szorított vendégével — s az ajtóig 
kísérte.

* A magyar gyógyfürdőkről Dr.
Gerlóczy Zsigmond es Dr. Hankó Vilmos igen 
érdekes ismertetést állítottak össze ezen czitn 
alatt : „Melyik fürdőre menjünk, milyen vízzel 
éljünk ?« A csinos kiallilásu, vaskos kötetben 
több mint 100 magyarországi fürdő részletes 
leírását s számos fürdőnek sikerült rajzát kap­
juk. A fürdők vizének vegyelemzése mellett 
közölve vannak az illető fürdőkre vonatkozó 
tudnivalók, a fürdők gyógyhalása. a szoba­
árak, az ellátási dijak, a közlekedési utak stb. 
A nagy gonddal összeállított könyv, mely a 
fürdőző közönségnek minden tekintetben tájé­
kozást nyújt, 1 írtért kapható Dr. Bankó Vil­
mosnál Budapesten. (Budai reáliskola.) A jelen­
legi türdő-idény ugyan már nagyon előre ha­
ladt, de a jövő évi fürdő idényre melegen ajánl­
juk e tájékoztató müvet.

* Rendelet. A foldmivelésügyi minisz­
ter a kereskedelmi miniszter hozzá járatásá­
val rendeletet intézett mezőrendőr kapitány­
ságunkhoz a Kőbányára szállítandó sertés ál­
lomány, illetve vasúti rakodmány tárgyában. 
Ez idő szerint ugyanis a Kőbányára szállítan­
dó sertések továbbításánál nem csak — mint 
eddig — a polgári hatóság fogja végezni a 
szükséges ellenőrzést, hanem ezen felül a kor. 
állatorvosoknak is felül kel! vizsgálni a szál­
lítandó sertéseket.

a ioreansKoia átvétele. A ma
teljesen elkészült és berendezett főreáliskolát m 
adták át hivatalosan az államnak, illetve 
közhasználatnak. A hivatalos megvizsgálásn; 
és átvételnél jelen voltak az állami és város 
mérnökség kiküldöttei, a főorvos és a rendőr 
ség közegei. Az átvétel teljes rendben meg 
történt, a jelen voltak a legnagyobb elisine 
réssel nyilatkoztak az iskola helyiség czélsze 
rü berendezéséről.

* Elgázolt mozdony vezető ta 
noncz. Rémes szerencsétlenség történt ma 
helybeli köponti pályaudvaron. A szerencsét 
lenség hire hamar befutotta a várost s korái 
reggel mindenki arról a szegény, alig 17 éve 
vasúti mozdony vezető tanoncz'ról beszélt, k 
áldozatává lett hivatásának illetve vigyázatlan 
ságának. Ma reggel ugyanis 7—8 óra tájba 
a vasúti indóháznál a fütő házból kirobog 
lokomotív vágányára került Nagy István moz 
donyvezető tanoncz — s a robogó gőzgép ke 
rekei egészen ketté szelték testét, össze ron 
csolták minden tagját, úgy hogy rögtön meg 
halt s a szerencsétlen iíju hulláját mint alak 
ta an tömeget szedték össze a vágányok köz 
A hullát kiszállították a közkörházba. A bale 
set ügyében megindították a vizsgálatot.

* A függetlenségi párt nyár 
tánczvigalma, mint már többször említet 
luk, f. hó 27-én tartatik meg a Margit-fürd 
dísztermében. —• A rendező bizottság tagjai' 
kikhez különben külön meghivó ment, — 
ez utón is fölkérjük, hogy a még szüksége 
intézkedések megtétele végett, holnap este í 
órakor a függetlenségi kör helyisegében szives 
kedjenek összegyűlni.

* Telefon a tenger alatt. Eddi 
azt tartották, hogy a távbeszélés csak bizo 
nyos korlátolt távolságra lehetséges. Most a 
angol kormány 500.000 font sterlinget, vagy! 
kerek ötmillió arany frtot utalványozott arn 
a czélra, hogy kísérleteket tegyenek a telefon 
nal nagyobb távolságokra, különösen pediglen 
ser alatti kábelek segítségével. — t'reece é 
Siemens világhírű elektrotechnikusok kaptál
ezt az összeget, a kik, úgy látszik, eddigi ki- 
serietekkel elegendő biztosítékot nyújtottak ar 

h°8y »Ham őket bízza meg a'
Ha a vl :T,D D,ag>’ban teendő kísérletekkel 
Ha a vállalat slkerül, akkor Angolország sajú
kezelése alá veszi a tengeralatti telefoni.
, „ . Betörés. B arna András hely és IV
lalkozasnekuli csavargó legnap éjjel 12 óratájbai 
Gere Mihály homokutezai 2932-ik sz. házának 
kerítésén bemászott. A háziak azonban észr. 
vélték s átadták a rendőri őrjáratnak.

NEGYEDIK FELVONÁS.* Kossuth Lajos nevenapja való­
ságos nemzeti ünneppé vált. A hol csak ma­
gyar szó hangzik, a hol a szivek a szabadsá­
gért dobognak, mindenütt megemlékeznek e 
napon a szabadság nagy apostoláról. Holnap 
lesz Lajos estéje. Országszerte megünneplik e 
névestét. Éltetik a nagy számüzöttet, őszinte 
szívből kívánják, hogy éltének alkonyát vidám 
derű ragyogja he. A debreczeni függetlenségi 
párt azonban, tekintettel arra, hogy minél töb­
ben ünnepelhessünk, nem holnap, hanem e hó 
27-én, vasárnap este ünnepli meg Kossuth 
nevenapját, midőn egyúttal tánczvigalom tar­
tatik a Margit-fűrdő dísztermében. E szép ün­
nepélyre »mindnyájan el fogunk 
menni. .«

* Tanügy. Lapunk hétfői számában je­
leztük a heiratások idejét, helyét és az iskola­
szentelés napját a helyb. r. k. iskoláknál. A jel­
zett programra utólag annyiban módosítva lett, 
hogy a beírások szept. 1, 2, 4 és 5-ik napjain 
(d. e. 9—12 lg, d. u. 3—5-ig) fognak megtör­
ténni : inig a »Veni Sancte« s az ezt követő 
iskolafölszentelés szept. 7-ének dslelőtljére esik, 
a rendes előadások pedig a közbeeső ünnep­
napot követő napon, vagyis szept, 9-ikén, veen- 
dik kezdetüket.

* Szomorú kimenetelű udvar­
lás. Müllet Mihály es Moldova» Anna 
együtt élvezlek ma reggel a pásztor órakat 
egyik hatvatuteza végén levő kapu alatt. Ha­
nem az udvarolgatásnak nagyon szomorú vége 
lelt, úgy a leányra, mint az ifjúra nézve. A le­
ány és ifju ugyanis valami felet nezett elté­
résbe elegyedett, mely nézet eltérésből folyólag 
Müller úgy vágott végig a nála levő vastag gör­
csös bottal a Moldovan Anna fejen, hogy az 
menten össze rogyott s eszméletlenül kellett 
lukasára szállítani A leány most fekszik. A le­
gény pedig ül. Az orvosi vizsgálat több napi 
gyógyulást konstatált, mely után a regény a 
törvényszék előtt, nyerem! megoldást.

* Hogy szokik le Pável a pipázásrol ? Bi-
harfüreden társaság volt Pável püspöknél, aki szen­
vedélyesen szereti a pipát. Orvosa azt ajánlotta neki, 
hogy szokjék le a pipázásrol, mert áit az egészségé­
nek. A püspök szabadkozott :

— Leszoknám, de hogyan ?
— Véséssé bele Pituk arczképét a — pipájába-
* Állatok gondozása szállítás 

közben. A vasutakon eddig nem voltak kelő 
figyelemmel arra, hogy a szállított szarvasmar­
hák az állategészségügyi követelményeknek 
megfelelő számban és módon helyeztessenek 
cl az állatszállító kocsikban shogy a hosszabb 
útra szóló állatszállítmány kellő gondozásban 
részesüljön. Ezen a kereskedelemügyi minisz­
ter segíteni akar és e végből atirt a földmi- 
velésügyi miniszterhez, hogy a kérdés helyes 
megoldását javaslatával segítse elő A foldmi- 
velésügyi minisztérium illetékes szakosztálya 
terjedelmes javaslatot dolgozott ki, mely kü­
lönös tekintettel lesz a hízott, tény ész- és vá­
gásra szánt állatokra, elhelyezésükre, az ete­
tésre és itatásra, továbbá arra, hogy hosszabb 
utakon átlag minden hat órában megnézzék és 
tisztán tartsák az állatokat.

* Dalestély A debr. kereskedő ifjak 
önképző egyesületének dalköre dalestélyét szept. 
hó 9-én tartja a Margit-fiirdő dísztermében,mely­
re a meghívók a napokban szét fognak küldetni.

* Közegészségügyi állapot Szol­
nokon. Báró Jósika Samu államtitkár Szol­
nokról Budapestre érkezvén, bejelentette Hie- 
ronymi miniszternek, hogy bár a közegészség- 
ügyi viszonyok nem rosszabbodtak, mégis a 
miniszter rendeletéit nem teljesítik. A papi­
roson kiadják ugyan, de nem viszik keresztül. 
Különösen a köztisztasági viszonyok kétségbo- 
ejtők. A miniszter a jelentés folytán Kludík 
Gyula polgármestert felfüggesztette s ellene fe­
gyelmi eljárási rendelt el. Az alispánt pedig 
sürgősen utasította a közegészségügyi intézke­
dések végrehajtására.

Tanulóul fölvétetik egy jó család­
ból való, 14 éves korban levő ifjú, Kovács 
Gyula vasüzletében. (363.)

Franczia ellenes tüntetés Rómában

Aignes Mortesi franczia földön őpült o- 
lasz munkás háznál, felmerült differencziák 
miatt, melyről a lapok oly sokat írtak, Romá­
ban óriási franczia ellenes, német barát tün­
tetések voltak.

Körülbelül 30.000 ember verődött ősz- 
sze s ez az egész tömeg a franczia nagykö­
vet háza elé tódult.

Halál olasz testvéreinek gyilkosaira, le 
a franeziákkal, éljen Németország! ezek a 
kiáltások hallatszottak minden felé.

A rendőség hasztalan húzott kordonokat 
a nagy követség! palota előtt. Az óriási tömeg 
s kordon-huzó rendőröket pillanat alatt ma­
gával seperte.

Azután neki estek a palotának s betörték 
valamennyi ablakát. A fedelet petróleumai 
öntözték össze s már-már felgyújtották, mi­
kor a katonaság trombitája megszólalt.

A tömeg ekkor a katonaság ellen fordult. 
Az összeütközés következtében számosán meg­
haltak, többen megsebesüllek.

A katonaság végül a tömeget szétverte. 
Az elesettek többnyire munkások

Rómában gyászlobogok hirdetik az ele­
sett munkások feletti gyászt.

TÖRVÉNYSZÉK

Embermészárlás a hódmező-rá- 
sárhelyi tanyákon. A hődmező vásárhe­
lyi tanyák közt hatszoros gyilkosság történt. 
Ismeretlen tettesek megölték Diószegi Márton 
ga.'dat s majdnem az egész családot kill tolták. 
Csupán a legnagyobb fiú menekül' meg, a ki 
bent volt a városi népünnepen. Ö volt az első, 
a ki szülei és testvérei szörnyű sorsáról érte­
sült s a szerencsétleneket vérökben látta. A 
rendőrség ő általa tudta meg a dolgot. Ek ;or 
Róka rendőr kapitány, Oltovanyi vizsgálóbíró­
val együtt azonnal a helyszínre ment. A ször­
nyű eset hírére Baksa polgármester és Endrey 
orsz. képviselő is kiment a tanyára. Az em- 
bermérszárlás helyének a látása irtózatot kel­
tett mindenkiben. Egy szűk szobában egy ágy­
ban feküdt a 42 éves apa feleségével Hegyi 
Juliannával, a másik ágyban leányaik Emma 
és Julesa, amaz 17 éves, az utóbbi pedig 9 
eves; a harmadikban E-zter a nyolez éves és 
Rozália a kétéves leányka, ugyanezen ágy mel­
lett a földön feküdt nagy vértócsában Katalin, 
a Diószegi 16—17 éves leánya. Mindannyian 
halva voltak. A bölcső, melyben egv öthónnpos 
picziség. egy Terez nevű leányka feküdt, szin­
ten tele volt vérrel. Ezt a csöpp gyereket is 
megszűrtük a gazok, de neu veszélyesen. Egy 
jó lelkű szomszédasszony azonnal gondozásba 
vette szegényke! mihelyt a küldöttség megje­
lent. A gyilkosságot késsel és haltával hajtot­
ták végre. Diószegi mindig nyílt ajtók mellett 
aludt s a gyilkosok, a kik könnyen bejuthattak a 
házba, ágyikban konuzolták fel családtagokat. A 
gyilkosoknak eddig semmi nyomuk, valószínű, 
hogy a vérengzés boszszu müve, mert Diószegi 
22 holdas kis gazda volt, es más pénze nem 
leheteti, mint húsz mázsa búza ára, mely még 
elő is kerülhet, mert a tüzetes vizsgálat csak 
most folyik. A szörnyű esetről a belügymi­

nisztert is ertesitette a hatóság.
Életunt szerelmesek. Papp Karoly 

nagykarolyi szabó, megismerkedett Gábor Mari 
pinczérlánvnyal, s beleszeretett. A lány is 
szeretle. Papp nöü! akarta venni a lányt, de 
atyja nem engedte. Fölmentek a fővárosba, s 
revolvert vásárolván elmentek a Ráczfürdőbe 
s ott a férfi először a leányra, azután magára 
lőtt. Mindketten életben maradtak. A törvény­
szék Pappot emberélet elleni merényletért 
egy havi fogházra Ítélte. Az ügyész ez Ítélet­
ben megnyugodott, de Papp fölebhezett.

Egyes ur: (bejön) Nincs itt Plátó. Nagysád 
kitűnő eledeleivel még a kutyákat is ide 
vonzza:

Bella k. a: Véletlenül a kutya nincs 
itt, de itt vagyok ón. De hová siet Égyes ur.

Nem irigvli ezt a kutyát, mely keblemen 
pihenve ugaija le az ablak előtt elhaladó vi­
lágot ?

(Egyes ur szánakozik a Piáló sorsán ma­
gában.)

Ah, igen uram. de én örömestebb osz­
tanám meg sorsom egy férfival, kit szeretnék, 
kivel egész nap üdvcsókokat váltanék, kivel 
együtt hallgatnám a galambok hu- s az árnyas 
zephirek zúgását, gondtalanul mert (elömutat- 
ja takarekpénztari könyveit) van miből. (Plátó 
jön, Egyes ur gondolkodva megy.)

ÖTÖDIK FELVONÁS.
Egyes ur : Termgettét, elmegyek, elve­

szem. Pénzé van. a főzéshez, sütéshez ért, tisz­
telni fogom, mert az írás is mondja . Becsüljé­
tek az öregeket.

(Diszgálában hozzá megy s recscsenti.)
— Bella kisasszony. Legyen nőm, sze­

retem !
Bella k a: Ah, én tudtam, hogv szende 

bájaim felkeltik, vágyait, hogy elveszen. Ah, 
jó, én is szeretlek, jer karjaimba, hadd érje az 
első csők isteni ajkaimat. E nap a boldogság 
napja, két szerető szív egyesülése!

Egyes ur fanyarul mosolyog s keserves 
képpel csókolúdzik.

(Lelke rajta!)
Plátó baráságosan ugat.
Bella kisasszony nevetve ölébe kapja s 

simogatja
Valamennyien :
— Éljen a hazasságközve- 

t i t ő !
Krónika író.

Szerkesztői üzenet.
»Egy öreg honvéd<-uek, Budapest. Örülünk 

rajta, hogy az iiletü vezérczikk helyeslésével találko­
zott, de levelét, miután nevét nem irta alá, nem kö­
zölhetjük. mert a levél Tisza Lás Jó ellen olyan vá­
dakat tartalmaz, melyeket csakis az ön felelősségére 
tudnánk közölni. De mit tegyünk, midőn ön a névte­
lenség homályába rejtőzött?!

»Giziké halálára» . Verse is kimúlt — a papír­
kosárban. »Csöndes részvét kéretik«.

Hová lett Plátó ?
— Érzékeny história ő részben. - 

Személyek :
Egyes ur, jár ötvenesben Minőségre néz­

ve agglegény. Az élet örömei iránt közönyös. 
Eddig azért nem leit öngyilkossá, mert nem 
akarta a társadalmat, önmagától megfosztani 

J Bella kisasszony, iíju szűz, ellenségei hajlan­
dók azt mondani róla, hogy aggleány. Ma­
gam is a'.t hiszem, a negvvt nesbe jár. Rossz 
nyelvek azt beszélik, 100 kérője voO, de Bel 
la azt mondja, ő iizte el magától a megutált 
férfiakat, viszont a fogatlan Ilka nagvsám 
állítása szerint azok szöktek meg tőle.

Piáló okos kis kutya. Fülecskéi okosan 
integetnek gazdája, az agglegény felé. Szerel 
jól enni, inni.

ELSŐ FELVONÁS.
Egyes ur : T'ringeltet, már megint nincs 

itt a gazdaasszonyom. Ez borzasztó ! Se ká­
vé, se zsemlye, menint a falnak mehetek dü­
hömben. S te Plátó, te gaz kutya, te hűtlen 
kutyalé'ek, megint elkalandoztál.

(Plátó belép méltóságos léptekkel)
Egyes ur egy darab száraz kenyérrel 

kínálja.
Plátó ur büszkén elfordul tőle.
Szájából kiejt egy falatot, finom sonka 

darabot.
Egyes ur : Hol vetted ezt I’látó ? 

MÁSODIK FELVONÁS.
Egyes : Megyek, megyek innen, dühöm­

ben még magamat találom semmivé tenni. — 
Nem ez így nem maradhat. Elcsapom a sza- 
kácsnémat. Emlék marad hátra tőle, a tömér­
dek hajszál, melyeket az ételnemüekből gyűj­
tögettem, De Plátó ? Ahol ni, oda szalad be 
egy házba. Piátó. Nem jön. Teringettct, ma­
gamnak kell oda belépnem.

(Bemegy.)
B ella kisasszony. (Hadarva) Ali uram, ne 

szóljoni ne beszéljen, hallgasson, tudom, érzem, 
gondolom, vélem, sejtem, hogy kutyájáért jött. 
Itt van a kedves kis állat, ide jött, erzé- 
kenyszivü lelkem bőven juttat neki a finom 
ebédekből, kitűnő, vacsorákból, nagyszerű 
ozsonnákbúl; lévén 100 ezer forint vagyo- 
nom.

Egzes ur : Hm !
A kutyával távozik.

HARMADIK FELVONÁS.
Bella: Ah, egy férfi ! Egy eleven férfi, ki­

nek ajkairól egy bo'dogitó hmt. hallottam. 
Mily édesen csengett, akár valami szerelmi 
vallomás. Ah bár többször jönne ide ! Negyven 
év óta nem hallottam férfi hangot ; sziizszivem 
hadd gyönyörködjék most benne. Idefogom 
csalogatni a Plútót, akkor utána jön ő is.

(Bella kisasszony annyit beszélt még ma­
gában, hogy eltarthatott egy óráig is, ennélfog­
va ne haragudjanak meg önök, lmgy már :s 
kezdődik a):

Különfélék.
A kitörölt Kytka. A kassai sikkasz­

tó ügyvédnek, Kyika Ferencznek ügyében a 
hivatalos 1 a p is megszólalt. Kytkát, 
ki sikkasztások elkövetése után k i s z ö- 
kütt Amerikába, a kassai ügyvédi kama- 

j ra most végre kitörölte ügyvédi lajtsromábél 
j és irodája részére gondnokot nevezett ki. A 
I hivatalos lap erre vonatkozó közlése így hang­

zik : A kassai ügyvédi kamara közhírre teszi, 
hogy Kytka Ferenczet volt kassai ügyvédet 
bejelentés nélkül ismeretlen helyre történt 
eltávozása folytán, a kassai ügyvédi lajstrom- 
hó! kitörölték és irodája részére dr. Saltzar 
Guidó kassai ügyvédet gondnokul kirendelték.

A hőség áldozatai, a »Frankfurter 
Zeitung« újabban olyan esetről tesz jelentést, 
melyben a gyakorlatra kivonult katonák a nagy 
hőségnek áldozatul estek. A 22. számú bajor 
gyalogezred katonái közül a tegnapelőtt végzett 
•gyakorlatok alatt 35 katona napszurást kapott 

I Három katona azonn il meghalt, a többit kór- 
I házban ápolják.
i Gyilkoság tréfából. Déván tegnap-
! ellőtt egy Oiáriu nevű kereskedősegéd Pozsonyi 
! István czipész segéddel lövöldözni ment. A 
j mint mentek, Oiáriu a nála levő flohert pus- 
! kát tréfából társára fogta s azt mondta, meg- 
I lova A puska töltve volt és véletlenül elsült s 
I szíven találta a czipészt. Mire Pozsonyit laká­

sára szállították, már meg is halt.
Párbaj a levegőben. Két franczia 

nemrég léghajókon vívott egymással párbajt. 
Mindkettő külön iégtiajón volt s lenn a ma­
gasban nem egymásra, hanem a léghajókra 
jöttek. Az egyik hajó csakugyan megsérült, de 
szerencsére oly lassan ereszkedett le a földre, 
hogy a benne ülőnek baja nem történt. Lenn 
kibekiiilek.

Valóságos légvárat építenek az
1694-iki antwerpeni kiállításra. Hat pánvvás 
léggömbön ugyanis, no Iveknek borítéka 82.000 
négyszrn. selyemből van, 24 000 kilő súlyú le­
begő várat építenek, mely 35 m. hosszú es 5 
m. széles lesz, úgy, hogy 50 ember kényelme­
sen elférhet benne. A légvár felszentelésekor a 
föld felett. 50 m. magasban lakomát fognak a 
légvárban tartani.

A szellemes lappok Hogy az esküdt­
széki intézményt a lappok minő szellemesen 
tudják fölhasználni áilamköitsegen leendő kéj- 
utazásra, arról a »Fremekridt« a következő­
ket Írja : Összegyűl egy csomó lapp s vala­
mennyiük beleegyezésével és jelenlétében egyi­
kük lop egy iramszarvasbőrt. A tolvajt föl­
jelentik. mire a bíró elítéli néhány napi ke­
nyérre és vízre. A »megbízót1« azonnal föl- 
lebbezi ügyet az esküdtszék elé s erre az egész 
bandát megidézik Finnlandnak valamelyik es­
küdtszéke elé, mely azonban a lappok hazájá­
tól rendszerint néhány klmrre fekszik. A iol- 
viijl oda áliamköltségen viszik, a többiek saját 
iríui,szarvasaikkal mentük, de mint tanuk kap­
jak tetemes fuvar- és ellátási dijat, a mi ne-



kik nagyon szép kereset. így aztán egy darab 
iramazarvasbőr belekerül az államnak 6000 
koronájába. Ezt az eljárást aztán annyiszor 
csinálják egymásután, míg minden tanú volt 
egyszer tolvaj, s minden tolvaj legalább egyszer 
tanú.

Agyonvert végrehajtó. Trbityi 
karlovai végrehajtó megjelent Fedi» Alcsea 
lakásán, hogy hátralékos adótartozása fejében 
foglaljon nála. A vasárn.ipi mulatozástól még 
mámoros ember erre éktelen haragra lobbant 
és fia segítségével baltával agyonverte a végre- 
hajiót.

Drága ünnep Khinaban. A khinai 
anyaesászárne hatvanadik születésnapjára ké­
szülnek Khinában. Még csak a jövő esztendő­
re lesz, ue máris nagyon sok gondot és fej­
törést ad. Az udvarnál külön osztály foglalkozik 
az ünnepélyek tervezeteinek és költségeinek 
elkészítésével. Azt hiszik, hogv az országos 
ünnepekre és ajándékokra 20 millió taelt (30 
millió forint) kell fordítani. Tekintettel arra 
hogy a mennyei birodalomban most ezt a 
nagy összeget felhajtani lehetetlen, abban ál­
lapodlak meg, hogy csak 10 millió taelt adnak 
ki a császárné születésnapjára ; hat milliót 
az állampénztárából iedeznek, négv milliót pe­
dig külföldről kérnek kölcsön.

Valópörök Japanban Az európai 
szokások es erkölcsök között Japánban egyik 
sem talált oly nagy utánzásra, mint a házas­
sági válóperek. Csak 1890-ben Japánban nem 
kevesebb, mint 107,478 vallást mondtak ki. 
Statisztikai összeállítások alapján kimutatták 
hogy Japán nagyobb városaiban az összes 
házassági frigyek fele vallással végződik. A 
janáni hírlapírónak ez nagy gondot okoz és 
konstatálják, hogy a czivilizáczió Japánban 
meglazította a családi elet kötelékeit.

* Mise a Montblanc tetején. Bo­
nin vikárius azzal a szándékkal indult el Pré 
Saint-Diederből, hogy a fellegekbe burkolt 
Montblanc csúcsát megmászsza. Hajnali négy 
óra volt, a mikor hosszú turista botját utol­
vágta be a hegy oldalába és lába az orom 
tiszta havára lepett. A vikárius teljes omátus- 
ban a 4516 méter magaslaton misét mondott. 
Oltár gyanánt egy követ használt, a melyet a 
turini püspök áldott meg s a mely követ a 
szent életű férfiú magával vitte fel a Mont- 
blancz csúcsára.

Közgazdaság,
A vetések állása és a mező- 

gazdasági állapot. Augusztus 15-en az 
állandó gazuasagi tudósítóktól a föld mívelés- 
ügyi minisztériumhoz beérkezett lelentesek 
alapján a következő volt:

Az ország északi es keleti részében, to­
vábbá nyugaton es délen is a lefolyt két hé­
ten nagy mérvű és hosszabb ideig tartó eső­
zések voltak,

A felvidéken, nevezetesen Zen pién, Üng, 
Sáros, Bereg es Ahauj-Torna vármegyékben e 
hó 10 —12-ike között többször oly nagymérvű 
zaporeső es felhőszakadás pusztított, hogy a 
telxjdéki patakok és folyók egytöl-egyig ki- 
ai'iid ak es elöntőitek a lapalyosabb részekét.

A nagy és túlságos eső még a szántóföldek 
termő rétégét is igen sok helyen elmosta. Az 
okozott kár csupán az emlitett vármegyékben 
és csakis gabonanemüekben milliókra tebelő.

Általában a gyakori eső a gabonanemü­
ekben, illetőleg ezek minőségében meg az 
alföldön is jelentékeny kárt okozott. Nagyon 
sok helyről jelentették, hogy a gabona immár 
nemcsak színét vesztette és csírázásnak indult 
hanem több helyen ki is zöldült.

A szép sarju- és takarmánytermést is 
igen sok helyen teljesen elmosta, vagy minő­
ségileg tönkretetté az eső. A hol elemi csa­
pások nem pusztítottak,ott mindenütt kieligitők 
és jók az állapotok.

A termést illetőleg mindenekelőtt meg- 
jegyezük, hogy a korábbi jelentésekben kitün­
tetett tavaszi búza és rozszsal bevetett terüle­
tekben lényeges változás állott be, aminek oka 
az. hogy az országos statistikai hivatal csak 
most állíthatta össze a tavaszi gabonanemüek- 
kel bevetett területet is. amely jelenté­
kenyen nagyobb az 1892-ben bevetett és ko­
rábbi jelentésükben alapul vett területnél.

VASÚTI MENETREND.

1898. május hó 1-től.
Debreczenböl indul:

I I1

Budapest—Nagy-Várad tele reggel 8 ó. 40 p
> > déli 12 ó. 52 ]
> > este 10 ó. 81 í

Csak Nagyvárad felé délután 8 ó. 40
Szatmár felé délután 8 ó. 24

* » este 7 ó. 45 j.
> > éjjel *ó.09 p

Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 45 p
» > délután 9 ó. 85 p
* » este 7 ó. 40 p

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p
> » vásártérről » 6 ó. 04 p
» » máv-ról délután 8 ó. 15 p
> » vásártérről » 8 ó. 80 p

F.-A bony és Polgár felé máv-ról reggel 5 ó. 05 p
* > » vásártérről > 5 ó. 18 p

F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 8 ó. 50 p
* » vásártérről > 4 ó. 04 p

Debreczenbe érkezik :
D íbreczenbe N.-Várad-P.-Ladány f< löl reggel 2 ó. 44 p.

» Budapest felől délután 8 ó 09 p.
> > > gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 48 p.
Szatmár felől reggel 7 ó. 54 p

» > délután 12 ó. 29 p.
> > este 10 ó. 16 p.

Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.
> » déli 2 ó. 36 p.
» » este 7 ó. 20 p

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 8 ó. 08 p.
* > máv-ra » 8 ó. 17 p.
» > vásártérre este 7 ó. 20 p.
> » máv-ra este 7 ó. 80 p.

".-Abony s Polgár felől vásártérre délután 5 ó. 02 p.
> » máv-ra > 5 ó. 16 p.

•’.-Abony és Polgár felől vásártér *e reggel 7 ó. 45 p.
* » » máv-ra » 8 ó. — p.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések augusztus 22. — Búza őszre 7.43 
pénz, 7.44 áru, tavaszra 7.84 pénz 7.86 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.03 pénz, 5.04 
Zab ősz. 6.43 pénz, 6.42 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 16 10 pénz. 16.20 áru.

Kőbányai sertéeüzlet
A sertéskereskedehni csarnok jelentése.

augusztus 22
a; Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgron felüli súlyban)
—.------- .— 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) —.------- .— 8. Fiatal nehéz (páronkint 82C
klgron felüli súlyban) 46-—47"-----4. Fiatal közép (pá-
rouklut 251—820 klgr, súlyban 45.—46.----- 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) í4 — 
45.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 44-----45.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45.-----46.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.----- 46.— III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
44.-----45.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 44.-----45.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 48—44. . Sertés létszám : aug. 21-ik
napján volt készlet 194,377 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—. malacz (II—20 hónapos korban 
felhajtatott 8085 drb.

Fősz' vkesztö : Szinay Gyula.
Felelő* szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

XXV. éti

Eladó tanyaföld.
Az uj földön, a m. pályiiut. 
félen, eladó 12 és 12 hold uj. 

föld, a rajta levő épületekké 
U. m: 2 szobás lakással, ]o 
jószágra való istállóval, 100 ser. 
tésre való akoliak Értekezhet 
ni Bundi-utcza 1177 sz. a,ld. 
kó tulajdonosnál. —

(3F>0.) 4_o

"é M.; 5^

Budapesti bankár

ÉP VISELŐT
keres kedvező feltételek mellett: ajánla­
tok * Repräsentanz < alatt Mezei 
Antal hirdetési irodájához. Buda­
pest, Gizella-tér (Haas-palota) intézendők

(372) l — i

áriaczelli

gyomorcseppek

Bndapentröl Debreczenbe indul.

Személy-vonat leggel 8 óra 2;
Gyors-vonat délután 2 óra It
Személy-vonateste 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra lő perczkor 

kladányban utói éri a Budapestről ( 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti- —zóna

pkor.
pkor.

idő szerint.)

kitünően hatnak a gyomor-betegségeknél.

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
- Jelek, melyekről a gj-omoi betegségek felismerhetők: étvágytalanság a

gyomorgy engesege, büsös leheltet felfnjtaág savanyú felbnfög.. has­
menés, gyomorégés, felesleges nyálka-klváWtá. sárgaság nndor és há 
nyas gyomorgoics. kémény „ekelés vagy s.ttkölé, - Hathatós gyógyszer- 
nők oizony ült fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor- 
túlterhelésnél ételekkel es italokkal,giliszták, májbajok és hamorrhoidáknal 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonvitvány í»a- 
zol. hgy palaczk ara. használati utasítással együtt. 40 kr Kettős palaczkó 70 
kr. Központi szétküldés BRADY KÁROLY gyógyszeres, altat Krem 
sie. ben, (Morvaország.! A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 
e szavakkal : »Valódiságát bizonyltom.« E szalag az én aláírásommal van ellátva.
Valódi MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatok :

Debreczenben t M i h a 1 o vi t s István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, 
loth Béla és Balázs Ödön: Ér-Mihályfaiván: Mátrav István: Dioszegen Yádny 
Ignáez, Hadházon : Farkas Ödön, Hosszu-Palyiban : Sárossy Imre, — Kábán .• Horvátit 

431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 34—43

Mhnrzniftrke.
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.DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)
teljesein. lajonarL "bere:n.d-ez;ett !k:ö:

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

■MC* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCZREjVDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.*

•0

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
0

0 0

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.
I— --------------------------------------------------------------------------------------------------------------^

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

ízléses kiállítási
Jutányos arak!

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET

bor- es rnm-vignetteket, falragaszokat,
MINDEN NEM Ü KÖBLE BELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

DG" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek -yi

0 0

0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

JÉT- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek

-0

-0

Előfizetőéi
helyben, vagy poétái

Kgész évre 
Félévre .
Negyedévre.
Rgy hóra

Egyez zzam

A lap szellem: részét illeti 
eraeny a szerkeszt -eegbe j 

bermentve küldd

Előfizethetni b«j

Telegdi K Lajos kfinyvkj 
e* a kiadóhivatalban 

alatt.)

K<

(K. B.) Hajt! 
délezeg alakban 
súlya, de élénk] 
ifjúi lelkesedés 
lemén nem hl 
aggkor, hangja 
csengésű, mint 
zelét a zsarnok 
hívta. Még ml 
gény, számüzötl 
tőle: mert a na 
eszme : Magyar] 

Tüneménye 
kán szül a ki 
történelem legel 
gasan kiemelke.g 
ladó idővel nas 
éveinek szárnál 
a nymbusz, niej 

Árpád vez| 
István, ki ner 
lásra téritette 
Inra körébe vi 
tárfutás után uj 
titott országot, 
nyögte Bécsn I 
ki fölemelte é? 
dozta a szabadi 
nagyobb alakoJ 
badda tette a 
népet, a légi, 
bíró Magyarors 
sorába emelte 
magyar dicsőséi 

Midőn
szeges inár-m;i< 
lölte az országq 
letiség közeledi 
csüggedtek K< 
Nála nélkül 
volna szabads 
kesitő, längs/, 
elő, melyek nei 
hanem diadalnz 
sze a túlnyomói 
csodálattal n 
a mar halottnál 
zonyilolta, bog 
vesztett, sőt 
megaczélozta I 
kellett összecí

A JIKIHtl]
Egy vas

A ki méf 
ról fogalma, h 
nak a leírások 
saját tetszése s 
mi sokfélekep, 
kor természeti 
dani : Én nem 
mán sejtettem, 
rény vélemény 
hogy a tenger 
talmas érzetét 
jében ébreszti 
képzeletnél.

A velenc; 
dolatokba meri 
elterülő vidéke 
gondolások cse 
su hullámok li 
egy néhány esi 
Jobbról a Can; 
ta Mária dvlia 
kednek az ég 
re templom eg 
ük magasra, s 
sze, messze égé 
tájra s tovább 
nap, a bő, tü 
ványt.

S a fönsí 
mok látása s a

Nyomatott a »Debreczene nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


